

**11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:**

A jelölt olyan aktuális téma kidolgozására vállalkozott, amely jól illeszkedik a Honvédelmi Minisztérium, az IRM Nemzetközi Oktatási Központ és a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem tudományos kutatási programjába. Szabó Miklós bemutatta és alaposan elemezte az elmúlt időszak fontosabb terrorcselekményeit, ezen belül külön kiemelve a polgári légiközlekedés ellen elkövetett akciókat. Átfogó képet adott a hazai polgári repülés védelméről, külön hangsúlyozva a prevenció fontosságát. A munka legértékesebb része az 5. fejezet, ahol a szerző három fejlesztési területre (személyi, technikai és stratégiai) bontva teszi meg ajánlásait a magyar polgári repülésvédelem szintjének javítására. Szabó Miklós munkája hiánypótló, mert újszerű oldalról közelíti meg a terrorizmusnak a polgári repülésvédelemre gyakorolt hatását, illetve a repülésbiztonság fokozásának a terrorizmusra gyakorolt hatását.

Az értekezés tartalmi és formai szempontból megfelel a ZMNE Doktori Szabályzatában rögzített követelményeknek. Szerkezeti felépítése logikus, jól tagolt, az egyes fejezetek jól követhető gondolatmenet alapján kapcsolódnak egymáshoz, arányuk megfelel a kutatási témában kitűzött céloknak. A jelölt írói stílusa nagyon jó, a disszertáció nyelvezete eleget tesz a tudományos művekkel szemben támasztott követelményeknek. Szabó Miklós kutatómunkája során bőséges forrásbázisra támaszkodott, megfelelő mélységben tárta fel a vonatkozó magyar és idegen nyelvű szakirodalmat. A hivatkozások bőségesek és alaposak, megfelelnek a tudományos elvárásoknak. A szerző által választott kutatási módszerek biztosították a bevezetőben vázolt hipotézisek igazolását, új tudományos eredmények elérését. A disszertáció jól hasznosítható ajánlásokat, elméleti és gyakorlati értékeket, eredményeket tartalmaz.

A védés során a jelölt az elhangzott kérdésekre alapos és szakszerű válaszokat adott, amelyek jól tükrözték a témában való jártasságát, széleskörű ismereteit.

*A bizottság a jelölt új tudományos eredményének fogadja el:*

1. Összefüggést tárt fel a terrorizmus változása és a polgári repülésvédelem jelentős mértékű szigorítása között és a kapott eredményt rávetítette hazánk terrorfenyegetettségére.
2. A vizsgált időszak terror- és a polgári repülés ellen végrehajtott terrorcselekményeiből, illetve kísérleteiből valamint az e területen szerzett személyes gyakorlati és nemzetközi tapasztalataiból levonható új szempontok alapján konkrét javaslatrendszerrel fogalmazott meg a polgári repülésvédelem terén megvalósítandó személyi, technológiai és üzemeltetés-stratégiai fejlesztések vonatkozásában.
3. Védelmi intézkedésként, a repülésvédelemre adaptálva megfogalmazta a megbízható utas ötletét, illetve a megbízható (együttműködő) partnerek bázisának kiszélesítését.

A bírálóbizottság mindezek alapján javasolja a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Doktori Tanácsának, hogy **Szabó Miklós nyá. rendőr alezredes** részére a hadtudományi doktori (PhD) tudományos fokozatot ítélje oda.